Galvanisieren

Auflösen 

Cu SO  4 H2O            Cu 2+ + SO 2-
         zerfällt  in die Ionen

Kupfersulfat

Kupfer 2+ Ion
+ Sulfation                            

+ Pol:  Cu   Cu 2+ + 2 e-

Elektronensog (zieht dem Kupfer die Elektronen ab)

 - Pol: Cu 2+ +2 e-  Cu

(auf elektronischem Weg durch das Bad als Einzelatome abzuschreiben)

Elektronenüberschuss

Kupfer wird grün, wenn es auf Dauer mit Sauerstoff in Kontakt ist, es werden Elektronen abgegeben  um die Edelgaskonfiguration zu erreichen)

Elektronenabgabe=Oxidation  


Elektronenaufnahme = Reduktion

Oxidation + Reduktion = Elektronenübertragung REDOXREAKTION

Keine Oxidation ohne Reduktion

Beim Galvanisieren werden in der Regen unedle Grundwerkstoffe mit edleren Metallen auf elektrochemischen Weg überzogen. Hierbei werden am + Pol Elektronen abgegeben (Oxidation), das Anodenmodell (+Pol) geht dadurch in Lösung

Am Minuspol wird das in Lösung vorliegende Metallion durch Elektronenaufnahme (Reduktion) als Überzugsmetall abgeschieden. Je nach eingesetzten Elektronenmaterial unterscheidet man die Galvanisiertechniken.

Verzinken = Elektrochemische Korrosion zwei verschiedener Metalle
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